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Информационно-библиографический отдел предлагает вашему вниманию библиографический список литературы, включающий в себя статьи, опубликованные в периодических изданиях за 2013 год, которые хранятся в фондах библиотеки.

Предлагаем преподавателям, аспирантам, магистрантам, студентам  школы педагогики ДВФУ воспользоваться услугой по ЭДД (электронной доставке документов) из представленного списка литературы. Услуга по ЭДД предоставляется бесплатно. 

Для оформления заказа на ЭДД просим вас заявки отправлять в Информационно-библиографический отдел по электронной почте на адрес:  lekomceva_81@mail.ru, где необходимо указать:

· Ф.И.О.

· Преподавателю - Место работы (должность), кафедра

· Аспиранту, магистранту, студенту – образовательная программа по которой обучается, курс, № группы.

· E-mail


При заказе электронной копии статьи из периодических изданий (журнала, газеты) следует заполнять форму заказа в следующем порядке: автор статьи; название статьи; название журнала; год; номер; страницы.

Пример: Гринкруг, Л.С. Развитие субъективности основных носителей человеческого потенциала вуза  // Педагогическое образование и наука. — 2012 .— №3 .— С. 66-71.

Объем заказа – до 25 страниц, срок исполнения заказа – от 2 суток.

Заведующая Информационно-библиографическим отделом Лекомцева Анна Викторовна

телефон 32-19-91 + 267 lekomceva_81@mail.ru.
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