О проекте

 Ориентируясь на основные положения Программы развития ДВФУ на 2011-2019 годы, проводится системная работа по взаимодействию с коллегами из Китайской Народной Республики с целью популяризации русского языка и налаживанию взаимовыгодного информационного обмена в области педагогики. Учитывая меняющиеся  методологический инструментарий  использования компьютерных технологий и  запросы пользователей в информационном обеспечении, предпринята попытка создания новой  профильной информационной образовательной среды в проекте «Центр международного информационного общения». Его основой будет база данных, позволяющая дополнить  существующие в ШП ДВФУ образовательные ресурсы новыми функциональными составляющими, дающими  возможность студентам, преподавателям, учителям школ Приморского края  удалённо работать с профильной информацией. 
    В разработке Концепции проекта «Центр международного информационного общения» основной  акцент сделан не только на потребителя, но и на партнеров, контактные аудитории, что способствует расширению  многообразия возможностей для  информирования, построения  взаимовыгодных профильных связей с другими участниками информационного процесса, формирования позитивного имиджа вуза и библиотеки.
Проект будет способствовать взаимодействию педагогических  вузов провинции Хэйлунцзян  (КНР) и Приморского края (РФ). Это соответствует миссии Школы педагогики ДВФУ, определяющей развитие сотрудничества университета со странами Азиатско – Тихоокеанского Региона в области образования и новых информационных технологий, как одну из первоочередных задач. 

В пользу реализации данного проекта говорит и тот факт, что в вузе есть полное осознание значимости эффективного использования современных технологий Интернета для продвижения своих образовательных услуг. Информационное наполнение, динамика содержательных изменений, удобная навигация библиотечного  сайта, так же способствует укреплению конкурентного преимущества учебного заведения. Наличие на сайте библиотеки рубрики «Центр международного информационного общения» с собственной эмблемой, текстовым материалом на русском и китайском языках, с планом мероприятий на год, перечнем контактов для электронной доставки документов (ЭДД), позволяет значительно расширить пользовательскую аудиторию в глобальной сети.

